

的 ○本报记者 之

实实在在,要林侠实实在在 是为争一口气而下海的。

从世俗的眼光看,她是实在 犯不上赶这个浪头的。要林侠出 身于书香门第,父母从事文化工 作几十载,其兄妹也多为文化 人。而她自已年仅16岁就考人西 北师范学院中文系现代文学专业 就读,大学期间就有数十篇散 文、文论见诸国内报刊,是同学 中公认的古典、现代文学素养深 厚的才女。大学毕业尽管被分到 一偏僻小县教书,但她不坠青云 之志,不几年就考上西北大学的 研究生班,并以对宗教及古典文 学的研究渐露头角。

要林侠正象许多事业有成的 人一样,从不停顿跋涉的脚步,自 然也难免遭遇到生活的痛苦。 1990年,她为了继续深造,以优异 的成绩考上了英国阿伯丁大学中 国文学与宗教专业的硕士研究 生。上学可以免费,但一大笔生 活费却需自理,要林侠犯了愁。 为了求学,要林侠以担任某企业 在国外机构代理换取他们提供生 活费的条件,进入该企业工作,不 料该企业负责人在公证的条件下 出尔反尔中途变爻,使要林侠用 辛勤汗水换来的一纸录取通知书 化为废纸。一万美元难住了巾帼

女杰。

勇士与懦夫的最大区别是在困难面前是否退缩。要林侠用 不食嗟来之食的精神,将已汇入自己名下的一万元美金原封不动地退 还给对方。并反思自己,深感没有金钱万万不能,决心改变人生 道路,走出书斋闯进企业,发愤从金钱的束缚中求得自由。

家中那凝聚着人类精华的煌煌5000册书籍和多年的文化素 养,给予了要林侠不竭的精神源泉。平日对烹饪文化素有研究 的她,从古老的《粥经》、《粥谱》中受到启示,萌发了开发方便早 餐的念头。从此,摆满书籍的案头放满了盆盆罐罐和各种原辅 材料。白天,她走访轻工学院向食品系老教授请教,晚上边查书 籍,边摆弄盆盆罐罐研究各种原料的营养配伍,经过无数个不眠 之夜,她研制开发出的福寿营养羹系列产品,终于通过了咸阳市 卫生防疫和技术监督部门的技术鉴定。

人说:秀才造反三年不成。手无寸铁的女研究生要搞企业 又何其艰难。没有资金,要林侠东挪西借,好友们也都热情相 帮;城里地价房价昂贵,她就在郊外租赁,终于在1992年末建立 起了注册资金为30万元的嘉泰实业有限公司。要林侠以自己的 奋斗,终于在自己学士、硕士的学位上,又增添上了一个"经理" 的称号。头一批产品出来了,因为资金短缺无力作广告,为打开 销路,30岁的要林侠挺着怀孕的大肚子东奔西跑四处推销。

吃苦倒不怕,要林侠选择这条路时已作了充分的思想准 备。最令她痛心的却是心灵和感情上的打击。良好的家庭教育 和多年的自身修养铸造了她一副正直、坦诚、善良的天性,因 而她在为人处事上都是一派君子风范:对工人从来不随意加班 加点,发工资宁愿借钱从不拖欠,生产上注重信誉,原料配比 决不偷工减料,该用白糖决不用糖精,不加任何色素。她以诚 待人,可与之打交道的人不少人却唯利是图不讲信义。给她装 修房子的是一个熟人,原说定装修一间房3000元承包,谁知中 途毁约,价码一再乱压,最可气的是去年元旦前,她与某厂订 立元旦前生产出数万只包装袋合同,并预付了1.2万元货款。 可谁知对方一拖再拖,直至今年4月才交来几千只质量低劣的 烂袋子,由于该厂垮掉,致使货款难以追回,还延误销售旺 季, 使生产的上万袋产品报废, 造成经济损失3万多元。面对 责问,对方却摆出一副要钱没有要命一条的架势。对于这些, 要林侠咬紧了牙关,并由此吃一堑长一智,增强了市场经济的 法制意识。

功夫不负有心人。经过一番苦斗,如今要林侠研制的福寿 早餐羹已开始走出省外,远销到成都、郑州、太原等地,开始立足 于市场了。要林侠明白她还远远没有成功,她还有一段艰难的 路要走。但她坚信随着市场经济秩序的日益确立,诚实信义这 些信条总会为社会所确认,而欺诈、投机毕竟是过眼烟云。

在群星争辉的世界报坛上,有一位女性独 开。法拉奇的中国报道使全世界第一次听到了 放异彩,她就是被称为"政治采访之母"的奥 里亚娜·法拉奇,一位视野开阔、思路敏捷、 言辞泼辣、富有活力的意大利著名女记者。她 善于在历史的关键时刻采访世界风云人物,并 以提问尖锐、直指要害而享誉国际新闻界。十 回答,然后将采访对话以原始形式全文发表,但加上一 多年间,她频繁出行,采访过各政要人物数十 人,发表了一系列引人注目的访问记和著作。 — "圣·弗 她曾两次荣膺意大利最高新闻奖一 森特奖",并得过班卡雷拉畅销书奖等。《风 她在事业上功成名就,在婚姻生活上又如何呢? 云人物采访记》就是她最有名的一部作品。

法拉奇出生于1930年,她自幼酷爱读书, 16岁时写给当地《晨报》的首篇应试之作即获 •帕那哥利斯从雅典打给她的电话。当她火速

政治采访之母"

愿随波逐流,写一些屈从于权势的违心之作。 惨不忍睹。坚强的法拉奇也不由得潸然泪下。 这虽然使她在初期受了不少冷遇,但却是她日 帕那哥利斯是希腊抵抗运动的英雄,法拉奇慕名 后成功的重要因素。

从60年代末到80年代初,她像一只"不追 随风向和季节"的鸟。穿越于欧、亚、美等各 大洲之间,经过精心物色,会见了在世界政治 舞台上较有影响、有个性、有色彩、出语惊人 的政治家或所谓传奇人物三四十人, 影响很 大。特别是她1980年8月对我国领导人邓小平 的两次访问, 引起了广大的中国读者对这位意 大利传奇性女记者的注意。法拉奇十分善于掌

能, 曾先后获二十多项大奖, 畅销世界各地。

主编青睐。法拉奇采访坚持先调查后写作,不 飞回雅典时,帕那哥利斯已死于一场车祸,现场 是通过采访结识后成为伴侣的。帕那哥利斯之 死,法拉奇深信是一次蓄意暗杀。她在丧夫的极 度悲痛之中,决心以写作来继承丈夫不屈不挠的 斗争精神。经过近3年的沤心沥血,四易其稿。 终于写成了题为《男子汉》的纪实小说,记录帕那 哥利斯的生平事迹。发表后成为意大利出版史 上罕见的畅销书。

说,就算是吧!"采访在融洽欢快的气氛中展

法拉奇的人物访问风格独特,被称为"法拉

奇式访问"。她习惯于用录音机录下访问的全部

个占一定篇幅的前言。她说采用这种方式,可避免

1976年,法拉奇生活中遭遇了一个巨大的不幸。

正在华盛顿的法拉奇,突然接到她丈夫亚历山大

采访政治人物,为法拉奇赢得了巨大声誉。

许多人从其他新闻媒介听不到的关于

断章取义,做到"真实"、"客观"、"公正"。

闻以及中国对世界问题的看法。

80年代初期后,人们很少听到法拉奇的消 息,也几乎看不到她的近作问世。但这位曾被美 握采访气氛,当时的访问是从祝贺邓小平的生 国专栏作家李普曼誉为"世界上最好的记者的法 日开始的。她从有关资料里知道他的生日是8 拉奇"并没有放下手中的笔杆。法拉奇在致《人 月22日, 而邓小平自己却忘记了: "我的生 民日报》一位驻美记者的一封复信中说:"现在我 日? 我的生日是明天吗?""不错,邓小平先 正在纽约写一本新书。我从来不向人透露我确 生,我从你的传记中知道的。""既然你这样 实的地址"。我们期望能在不久读到她的新作。

则心人

○曹永灵 难得热心肠

记省建十一公司职工医院工会主席丁彩侠

说到省建十一公司职工医院工会主席丁 袋东西虽小,可工会关心咱心热。" 彩侠,大伙都夸她是一个热心肠的人。平日 里,只要你有啥事,她总是有求必应,有时

1990年,她刚当上工会主席时,该院一 个同志不幸发生车祸, 伤势非常严重。她得 知马上赶到西安, 到红十字会医院、四医大 联系住院治疗,直到手术完成。病人知道自 己将双手致残时,产生轻生念头,丁彩侠又 反复开导、安慰,以后又多次和书记、院长 去探望, 使这位同志重新鼓起生活的勇气。 之后,她又到三原、西安奔波多次,与肇事 单位谈判,直到病人家庭和个人问题都得到

圆满的解决。 去年年底,天降大雪,天气陡然降温。 细心的丁彩侠想到退休的老职工天这么冷, 会不会冻着。她与其他同志一商量,由工会 出钱,给每一个退休职工和本院50岁以上的 职工发一个热水袋。职工们感动得说:

打小爱看书,自认算个识书达理有点见识的人。可命运偏

新婚第二天,带着一身喜气同去参加他一个同学的婚礼。

偏捉弄人, 左挑右选, 还是看走了眼, 找了个不讲理的丈夫。

喜宴上我坐女客席,他和他那帮哥们在一起。我们桌上散了

后,看他还在兴高采烈地在碰杯,不忍打扰他的雅兴,打个招

看,见他醉卧在床。婆婆说,瞧他醉成这样,待会闹酒还不把

新房吐的一塌糊涂,今晚就留他在这了。我只好独守空房,一

夜担心地未眠。第二天一早,我去看他,未及张口说他,他倒

先发制人,说我重物轻人,身为媳妇,不照料丈夫,在他有难

时,将他抛在一边。有理的倒是他,无理的却成了我,在他父

呼独自一人回到新房。谁知左等右等不见他的踪影,到婆家一

过去工会搞活动,由于经费少,奖品不是 肥皂就是牙膏,样式也很单调,丁彩侠一上任 就发了三个誓:一、工会自创经费;二活动要 丰富多样;三要吸引每个人都来参与活动。于 是,以前没人要的废纸箱、盒,她一个个收起 来,病人用完的输液瓶、管,她也都收起来, 送到废品收购站。日积月累, 渐渐的添置了放 像机、卡拉OK机、录相带, 俱乐部从此红火 起来了, 昔日搞活动四处找人, 如今变成了 职工见她便问工会啥时候再开展活动。

丁彩侠一心扑在工作上, 赢得了组织和职 工的信赖。从1990至1992年,她分别被省建总 公司评为"三八红旗手"、勤俭能手和公司先 进代表。医院女工委连年被评为选进女工组 织,俱乐部为先进俱乐部,最近又光荣地作为 九大代表参加了省工会第九次代表大会。谈起 这些,她连声说"组织上对我的奖励太高



付出的艰辛要比男同胞多得多。但她们从不示 常年工作生活在宝成铁路山区的西铁分 局凤州工务段300多名女职工,为了保证铁 弱,您瞧,女人也一样抡大锤。 路运输安全生产,她们和男职工共同劳作, 丹根文 摄

两體像像

○柳中秋

母面前, 我好说什么呢? 只能默声。

婚前,丈夫好玩是出了名的。一帮铁哥们,一有空闲,不 是甩老K,下象棋,就是聚伙聊天。成家后,他却一反常态, 猫在家里不出门。我多次劝他,别一天到晚窝在家,经常去和 哥们碰碰头。他却说,家里多温馨,我又不是流浪汉,到处窜 什么?那帮哥们见他,调侃说他重色轻友。他说夫人太厉害, 不让出门, 你们总不忍心让我再打光棍吧? 结果, 他那帮哥们 倒是原谅了他, 一见我就指责说, 挺贤惠的媳妇, 怎么把好好 的一条汉子,管成了矮人一截的"妻管严"。他来了个揣着明 白装糊涂, 博得个模范丈夫的美名。我却恶名远扬, 让人说不 清, 道不白, 真正冤大头一个。

这两年我业余时间迷上了爬格子。刚开始时, 胆怯怯地。 他给我打气壮胆,鼓励我放手写,大胆投。待我一篇篇文章变 成铅字时,他又变了脸,说我萝卜快了不洗泥。更可气的是, 他竟拿出绝招卡我。原来,我的一手龙飞凤舞的字体,怕费了 编辑的眼神,难登大雅之堂,文章写好后,都由丈夫抄写,现 在他对我的文章一不满意,就拒绝抄写。眼看我精心孕育的 "宠儿"变成"弃儿",你说我能不急?好言好语求他,他却 越发神气,训我浪费读者时间,无异于谋财害命。听听,够判 极刑的条件了。我只好忍气吞声再三修改,直到他放行。就 这,还有不少文章在未见编辑时,就被他这无情杀手先枪毙 了,我竟敢怒不敢言。

我知道清官难断家务事,我在丈夫面前是难以讨回一个公 道的,好在家嘛,糊涂一点好做人,便听之任之。俗话说不是 冤家不聚头,看来确实如此,我也只好认命啰!

当你走进西安南关邮电所时,不论你是生人、熟人、外地人、本 地人,她都会微笑着和你打招呼"您来了!","您发信、汇款,还是 寄包裹?"。当你办完事要离开时,她又热情地道别"您慢走。 "欢迎再来。"她那娴熟的操作,周到的服务和助人为乐的精神,象 明媚的春光温暖着顾客的心,她就是营业员白华兰。

我是在8月的一个下午见到她的。二十几平方米的邮电所,只 有她一个工作人员,营业窗口挤满了顾客,她正忙得满头大汗。白 华兰多年来,经常是早上班,晚下班,风里来,雨里去。对家也照顾 不上,家人还得把饭留在锅里等她回来。组织上觉得她单独一人 支撑南关邮电所太辛苦,想给她换个工作,硬是被她谢绝。在她看 来"什么工作都要人干,只要用户满意,再苦再累也高兴。"

熟悉他的人无不被她的助人为乐精神所感动。南关3号院住

心系顾客情似海

着一位90岁高龄的孤寡老人王妍,亲友寄给她的汇款,都是白华兰下班 后,亲自送到老人手上,周围群众都夸她"比老人的亲闺女还亲。

急顾客所急,助人于危难,是白华兰的另一特色。1991年的一 天,下班后的白华兰在车铺修车,她看见一个人在邮局门口徘徊, 样子很焦急。她赶忙上前问:"同志,您有什么事。"那人说"我急 需取钱,今天取不成,明天又休息。""我是营业员,现在就给您取 款。"那人感激的不知说什么好!

还有一次,一位退休工人准备汇4000多元汇款,被小偷盯上 了。当小偷正要行窃时,她发现后机智地提醒:"老同志,您的钱没 点对,让我再点一点。"小偷见状只得溜走。事后,那老工人拿出 100元钱感谢她,被她婉言谢绝了。仅去年她为用户做好事100 多件,接待用户咨询服务1000多人次。

她们的儿子寂寞哟!

她们的儿子寂寞哟!

她们的儿子寂寞哟!

她们的儿子寂寞哟!

她们的儿子寂寞哟!

她们的儿子双夏哟!

声气。国棉一广丰×说:「我生了孩子后,丈夫对我的态度就变了,整天唠唠叨叨,什么我没出息啦,光会织布啦,对婆婆妈妈的,简直象个女人。」陕西第二毛纺织厂刘婆婆妈妈的,简直象个女人。」陕西第二毛纺织厂刘婆婆妈妈的,简直象个女人。」陕西第二毛纺织厂刘冰×、说:「我们谈的时候,他吹牛说一定把我调出来,可结婚已经五年了,还没有个眉眼。我依然干老本行,可他调不出来就算啦,还烦得要命,三天两头莫名其妙地跟我吵架。但我很清楚,人家赚咱的工作不赢人!」国棉二厂杨××当时不知不觉上了「牛郎」的「贼船」。可上来后,他却不讲仁义,经常与杨一块儿出去从不向熟人介绍:这是我爱人,」「在二厂工作」等,有时不得已透露几句,也不是我爱人,」「在二厂工作」等,有时不得已透露几句,也不是我爱人,」「在二厂工作」等,有时不得已透露几句,也不是我爱人,」「在二厂工作」等,有时不得已透露几句,也不 们的心儿子文型, 一种怪许多织女一闪就成了了图之、 一种怪许多织女一闪就成了了图之、 一种怪许多织女一闪就成了了图之、 一种怪许多织女一闪就成了了图之、 一种怪许多织女一闪就成了了图之、 「特大龄-

是工作环境不好。」以外,那是分工不同,我们车间女工,我们车间女工,我们车间女工,那是分工不同,我们,我们,我们,我们,我们,我们们,我们们的一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个 出国留学或带工资上学,其独生 子女保健费仍由夫妻原工作单位 各发给50%,四是新组合家庭的 夫妻双方再婚前各有一个子女, 并已领取独生子女证,其中一方 的子女依法判随前妻配偶,新组 合的家庭只有一个子女的,可继 续享受独生子女待遇。从再婚之 月起其独生子女保健费由新组合 家庭夫妻双方所在单位各发给 50%;五是享受助学金的在校研 究生,独生子女保健费由学校所 是独生子女死亡的,停发保健费,并

如果您消息不太闭塞,下列现象肯定早有所闻。 巴塞罗那奥运会,北京亚运会女子金牌得主多于男子,时下女

歌星、女电影电视明星多外嫁。总而言之,那些既漂亮又有才华的 中国姑娘的择偶视线总是越过男同胞……

近几年,中国"阴盛阳衰"的说法似乎已经被男女老少所默认。 有位在外资单位谋职的男士这样为男同胞们解释:"女性比男性

更占有天时地利人和。在我们那儿,同等学历、同等才干,男职员竞争 不过女职员。因为那些外方上司对大陆男职员要求苛刻,可是对女职 员,尤其是那些长相漂亮、颇有心计的女职员就不一样了,给予她们施 展才干的机会更多一些。现在我们的大陆妹子虚荣心重得很,在外资 单位工作的男雇员心理都很压抑,其中有很大的部分是由大陆女雇员 造成的,因为她们的微笑和注意力统统给外方上司,根本不把我们这 些同胞仔放在眼里,有的女雇员还甘心情愿给人家当小姘,一点也不 尴尬,掉过头来对我们这些同胞仔指东道西。

唉!看来中国男子的日子确实不好过。是不是可以这么说:中 国的真正富强之日,就是中国男子自强自立、

丢掉自卑心理、甩掉"阳衰"帽子之时呢? 阴盛阳衰的现象是怎么产生的呢? 冰冻 三尺非一日之寒,中国传统的"男尊女卑"思想 把男子宠坏了,心理承受能力很差,在如今商

品经济时代的激烈竞争中显得软弱无力。 女同胞怎样看待"阴盛阳衰"这种现象

呢? A女士这么说: "我们现在的幼儿园里

的阿姨、学校里的教师多数是女性, 家庭中 管理孩子的也主要是母亲,女孩在这种环境 中生长促成她们的自信,而男孩在这种氛围 中生长则导致他们的性别退化。

B女士说: "住房条件差,使大多数孩 子与父母同室同床而眠, 有许多男孩长到六 七岁了还和母亲睡一个被窝。我的邻居家, 二十几岁的儿子居然与母亲同睡一张床。这 种生存环境, 难免不导致男孩畸型心理的发

C女士调侃道: "你们发现没有? 时下 的广告很少有为男性发布的,少数的几个广 告也肯定是治疗男性病的。另外,电线杆子 上、楼群中的墙壁上、公共汽车站附近,处 处贴着治疗男性病的小广告。据悉,全国有 50%男子有性心理障碍,另外还有什么俄底 甫斯情结 (恋母情结) 啦。"

亚运会后,有记者问袁伟民:"亚洲男子得牌数字为什么比亚 洲女子低?"袁伟民这样回答:"……亚洲女子更吃苦耐劳、有韧 性, 而亚洲男子惰性强, 相对较懒, 这也是一个原因……"

中国人口占世界人口的四分之一,占亚洲的比例就更大,所以 袁伟民的"亚洲男子懒惰的观点",应该使中国男子脸红的。

在中国突如其来的商品经济大潮中,女性比男性更适应这种生 **存环境,这是因为女性长期以来吃苦耐劳、社会及家庭地位低下**所 磨炼出的坚韧不拔的性格所致。

西方女子们轰轰烈烈闹了很久的"女权运动",还在折腾;中 国女子并没有高举起"女权运动"的大旗,然而她们却在心理上战 胜了中国源远流长的大男子主义。

中国男子的日子确实不太好过,如何冲破这一窘境,一切还要

靠自己。 如今"小皇帝"那么多,20年后是否能造就成好汉,其猜想并 不乐观。因此,我们的家长、师长及社会各方面应该多注意,教育

问题始终就与国家前途问题密切相关。

○张秦

最 是 寂 寞 织 女 心

應不起。虽然她们的薪水 是,活儿也累得够呛。白天 夜间,人家跳舞唱风流,她 夜间,人家跳舞唱风流,她 疾情着了火,你还得「外甥 疾,你也得按时上班,夏天 铁,你也得按时上班,夏天 大看织机。冬天,即使空 大看织机。冬天,即使空 大看织机。 青,都不可以。有的 『寸司可聿。 | 尽管错过了一& | 1。」最使她们に ,的陈×也说:「我和〈家都嫌我是纺织工) 竟然道:

谓晚婚的模范呢!?,甚至三十多岁才?!」许多织女那寂了!」许多织女那寂了,已成为人们的共



第 21 期 (专)

责任编辑 まを厳 专栏主持 部核字 专题部电话:724664

贴身维护我的健康 (主治妇科疾病)

厂长: 實晓烽 电话:218949

陕西卫生报社咸阳医药保健品厂 地址:咸阳市抗战路 25 号

▲设计先进合理,使用方便。 ▲可用于计算机、传真机、复印机、电话机及打字机的键盘。 ▲可用于录音机、电视机等音视设备。 ▲可用于留声机、电影机等。 ▲可清洁摄像机和照像机镜头 特约维修部:西安解放百贯大楼家电维修部。 电话:771927、771494转 驻西安办事处:骡马市20号 *'Шð*_® 电话:710974 联系人:许兴虎

'富达"牌吸尘器,噪音小、风量大,真空度高,外型美

光洁度高, 具备自动缩线, 无级调速, 积尘报警等多种功

治疗脱发有新法

市卫医广字第91-00013号 兴庆医院使用全国治秃 名医赵章光研制的"101" 毛 发再生精治疗各种原因的脱 发;同时加服"101"系列型, 分汤剂、丸剂效果更佳, 欢

迎患者前来应珍。

邮编: 710048 地址:西安兴庆医院(乘 8、10、27、402路汽车, 102 路电车动物园站下车即到) 电话: 33-2640

33 - 1672

知心大姐: 您好! 我是一个刚从事女工工作的

怎样发放独生。

知心灾姐值缩

安工工作集稳

院先后涌现出100多名女标

为女工建健康卡、每年普查

次身体的基础上,最近又筹资

3700元, 为女工买回3500包卫

一视同仁,全司10名女工 安

无一落岗,为企业发展做

公司的广大女职工利用浦作

东开发的有利时机,大办 三产,今年已创利3.2万 元。 (唐兴荣)

兵、女先进。

生巾。

中国飞行试验研究院工会 女工委员会积极开展活动,全

铜川矿务局全华山煤矿在

韩城市五金公司在企<u>改中</u>

(王忠怀) 铁20局一处上海路桥 工

· 《爱女人记!引力",「要散伙早吭物几次提出抗议"「或「我表妹」或「我表妹」或

或「在殡仪馆工作」「愤的鬼话:「一位

"因为他的光辉形象怎么也公早吭声!」 可她的「生公早吭声!」 可她的「生仪" 「那你当初就别缠着我

(胡欢明)

(刘小平)

向的有关规定吗?

划生育者的一种优待和奖励措 施, 体现了国家对独生子女的关 怀与爱护。《陕西省计划生育条 所在单位发给;三是夫妻双方公费

证之日起至14周岁,每月发给独生 新干部。最近,连续有几位女工 子女费5元,由其父母所在单位、

前来询问独生子女保健费发放的 组织各负担50%。但对一些具体情 有关问题。您能告诉我有关这方 况另有规定,如:一是夫妻双方或 一方亡故, 其独生子女保健费仍由 夫妻双方原单位各发给50%;二是 独生子女保健费是对实行计 领取独生子女证后离婚、夫妻一方 自费出国和夫妻一方被判刑或劳教 在地的乡(镇)或街道办发给;六 者,独生子女保健全部由抚养一方 收回独生子女证。

例》规定,独生子女从领独生子女

子女保健费